
Korpusová lingvistika – úkol na seminář 27. března 2017 

I. Zjistěte v korpusu SYN2015, s kterými předponami se mohou pojit slovesa jít, psát, 

spát. 

Upozornění:  

Spojí-li se slovesa spát, psát s předponou, dochází u nich vždy k alternaci á – a v základu. 

Doklady tedy musíte hledat pomocí řetězců: .*spat, .*psat. 

 

 

 

 

II. Zjistěte v korpusu SYN2015: 

– jaké vlastnosti má člověk „jako ryba“, tj. zjistěte kombinace „přídavné jméno + fráze 

jako ryba“ 

– co dělá člověk „jako ryba“, tj. zjistěte kombinace „sloveso + fráze jako ryba“ 

Návod: 

1. Vyhledejte „frázi“ jako ryba 

2. Využijte „Frekvence – vlastní“ 

3. Ve „Frekvenci – vlastní“ budete potřebovat „Atribut“ úrovní 1., 2., 3., neboť jako ryba má 

dvě slova 

Sami rozhodněte, zda v úrovni 1. místo „?“ pod „Atributem“ dosadíte word, lc, nebo 

lemma. 

Sami rozhodněte, zda v úrovni 1. do „Pozice“ místo ? dosadíte 1L, nebo 1P. 

 

Atribut  Pozice  Node (začít od) 

1. ?   ?  slova KWIC nejvíce vlevo 

2. lc (nebo word)  KWIC  slova KWIC nejvíce vlevo  jako 

3. lc (nebo word)  KWIC  slova KWIC nejvíce vpravo  ryba  

 

Vypište pak kombinace „adjektivum + jako ryba“, „sloveso + jako ryba“ a ponechte je 

seřazené podle frekvence.    


